2. Pravdepodobnost

2.1 Jevy a operace s jevy

Znaceni a terminologie
@ (2 ... mnozina vsech moznych vysledku nahodného pokusu
@ w ... jednotlivé vysledky nahodného pokusu

@ ACQ ... jev
» {wi} C Q ... elementarni jev
» ) ... nemozny jev
» Q ... Jisty jev
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Priklad (Hod kostkou)

Urcete
@ mnozinu vsech mozZnych vysledkd,
@ jev A ,padlo sude cislo*,
@ jev B ,padlo cislo vetsi neZ 4~
@ jevC ,padlo cislo 67
@ jevD ,padlo cislo 10“.

Néjaky napad?
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Priklad (Hod kostkou)
Urcete
@ mnoZzinu vsech moznych vysledku €,
@ jev A ,padlo sudé cislo*,
@ jev B ,padlo cislo vetsi nez 4
@ jevC ,padlo cislo 67
@ jevD ,padlo cislo 10“.

Reseni
@ O={1,23,4,56} ... jisty jev
@ A={2,4,6}
@ B={5,6}
@ C={6} ... elementarni jev
@ D=0 ... nemozny jev
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Provedeme pokus s vysledkem w. O jevu A rekneme, Ze
@ jev A nastal: nastal vysledek w priznivy jevu A

w € A

@ jev A nenastal: nenastal vysledek w priznivy jevu A

w ¢ A

= jisty jev nastane vzdy

= nemozny jev nenastane nikdy
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Opacny jev

@ A°C Q ... jevopacny Kk jevu A
@ jev A¢ nastane prave tehdy, kdyz nenastane jev A

ACUA=Q, A°NnA=1

Priklady - hod kostkou
@ jev A ,padne sudé Cislo“, jev A¢ ,padne liché Cislo®
@ jev B ,padne Cislo vétsi nez 4, jev B® ,padne Cislo nejvyse 4
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Priinik jeva
@ jev AN B nastane pravée tehdy, kdyz nastanou jevy A a B souCasné

Priklad - hod kostkou
@ jev A ,padne sudé Cislo*,
@ jev B ,padne Cislo vetsi nez 4°,

— jev AN B ,padne sudé &islo vétsi nez 4

= ANB={6}
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Neslucitelné (disjunktni) jevy
@ jevy A a B se navzajem vylucuji

ANB=10
A
B
Priklad - hod kostkou
@ jev A ,padne sudé Cislo*
@ jev B ,padne liché Cislo®
= jevANB =1
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Sjednoceni jevu
@ jev A U B nastane prave tehdy, kdyz nastane alespon jeden z jevu
AaB

,lllll‘h }
i’

Priklad - hod kostkou
@ jev A ,padne sudé Cislo®
@ jev B ,padne Cislo vetsi nez 4°

= jevAUB =1{2,4,5,6}
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Rovnost (ekvivalence) jevu

@ jevy A a B nastanou soucasné a nikdy jindy

Priklad - hod kostkou
@ jev A ,padne sudé Cislo®
@ jev B ,padne cCislo 2, 4 nebo 6

= A=B={24,6}
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Implikace jevu

AcCB
@ jev A implikuje jev B
@ jev A je podjevem jevu B
@ jev B je dusledkem jevu A

Priklad - hod kostkou
@ jev A ,padne Cislo 2 nebo 4°
@ jev B ,padne sudé cCislo”
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Rozdil jevu A a B
A\ B
@ nastane jev A a souCasné nenastane jev B

Priklad - hod kostkou
@ jev A ,padne sudé cCislo®
@ jev B ,padne Cislo vétsi nez 4°

— A\B={24}
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Operace s jevy

@ komutativni zakon

AuB=BUA, AnB=BnNnA
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Uplny systém jeva

@ = mnozina neslucitelnych jevua Ay, ..., Ap, jejichZ sjednoceni tvori
mnozinu v§ech moznych vysledk

n
Q=|JA, ANA=0Vi#]
i=1

@ priklad - hod kostkou:
A; ,padne sudé Cislo“, A, ,padne liché ¢islo®

@ jevy Ay,.... A, tvori rozklad jevu B :

n
B=JA, ANA=0 Vi#j

=1

@ platiipron — oo
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